
                                       
 
 
 
 
 

 

Gréckokatolíckej Farnosti svätého archanjela Michala v Lomnom 
 

ročník: VIII.                14. júl 2024                              číslo: 29 

365 dní s pátrom Piom 
   13. júl: Bez ohľadu na to, akej veľkej skúške ťa Pán podrobí, bez ohľadu na to, aká 
neznesiteľná môže byť v určitých okamihoch života tvoja duchovná bezútešnosť, nikdy 
nestrácaj odvahu. V takýchto chvíľach sa utiekaj s ešte vrúcnejšou synovskou 
odovzdanosťou k Ježišovi, ktorý ti určite dá pocítiť aspoň kvapku osvieženia a útechy, 
pretože nedokáže odolávať takýmto náporom lásky. Neustále sa k nemu utiekaj. Aj 
vtedy, keď ti bude diabol predhadzovať pred oči tvoje hriechy s úmyslom strpčovať ti 
život. Ty ho len mocne okríkni hlasom pokory ducha, skrúšenosti srdca a modlitby 
tvojich pier. Raffaelina, ver mi, nie je možné, aby Boh nezhliadol na prejavy toľkej 
lásky a dôvery, aby pred nimi neustúpil a nekapituloval. Je pravda, že Božia moc víťazí 
nad všetkým, no pokorná, skrúšená modlitba víťazí nad samotným Bohom, zastaví jeho 
ruku, uhasí jeho blesk, odzbrojí, premôže, utíši ho a urobí z neho svojho priateľa, ba 
takpovediac „nevoľníka“. Ach, keby všetci ľudia sami na sebe zakúsili moc tohto 
veľkého tajomstva kresťanského života, ktoré nám vyjavil svojimi slovami a skutkami 
sám Ježiš, keby ho zakúsili napodobňovaním príkladu, ktorý nám dal mýtnik 
v Jeruzalemskom chráme Zachej, Mária Magdaléna, Peter a nesmierny zástup slávnych 
kajúcnikov a nábožných kresťanov, ach, aké bohaté ovocie svätosti by priniesli! Účinky 
tohto tajomstva by na seba nenechali dlho čakať: týmto spôsobom by v krátkom čase 
premohli a upokojili Božiu spravodlivosť vo chvíľach, keď je najväčšmi rozhorčená 
nad ich hriechmi, obrátili by ju na láskavé zľutovanie a vymohli by si od nej všetko, čo 
potrebujú - odpustenie hriechov, milosť, svätosť večnú spásu, ako aj silu bojovať a 
víťaziť nad sebou samými a všetkými svojimi nepriateľmi. 
 
    14. júl: Neprechovávaj nedôveru voči Božej prozreteľnosti, dôveruj Bohu, zver sa do 
jeho rúk, dovoľ mu, aby sa o teba postaral, a ži v pokoji, lebo s ním nikdy neupadneš do 
zmätku. Veľmi dobre viem, aká ťažká je tvoja skúška, aký tvrdý tvoj boj, ale viem aj to, 
že vo svojom čase zožneš hojné ovocie svojho duchovného zápasu. Koruna slávy, ktorá 
sa ti pripravuje, je taká vznešená, že ďaleko presahuje všetko ľudské chápanie. [...] 
Mysli si o mne, čo chceš, no ja od teba chcem, aby si v čase rastúcej intenzity svojich 
skúšok rástla v odovzdanosti a dôvere v Boha; čoraz hlbšie sa vnáraj do pokory a 
dobrorečenia Pánovi, ktorému sa v jeho dobrote zapáčilo navštíviť ťa súžením, aby ta 
pripravil na vbudovanie do hradieb nebeského Jeruzalema. 



LITURGICKÝ KALENDÁR  
 
 

 

 

Pondelok, 15. júl 2024 
Svätý apoštolom rovný a veľký knieža Vladimír 

16:30 Sv.liturgia (Kručov, sl.): † Anna, Ján (z rod. Kertisovej); Mol.Paraska 
18:00 Svätá liturgia (Lomné, sl.): † Terézia, Ján 
Menl. časti: sl. s. 108   ap. zač. 150 evanj. Mt zač. 74 
 

Utorok, 16. júl 2024 
Svätý hieromučeník Aténogenés a jeho 10 učeníci 

16:30 Svätá liturgia (Bžany, sl.): † z Bohuznámych rodín 
18:00 Svätá liturgia (Kručov, sl.): † Ján, Anna, Ján 
Menl. časti: sl. s. 109   ap. zač. 152 evanj. Mt zač. 76 

 
Streda, 17. júl 2024 

Svätá veľkomučenica Marína. Blažený hieromučeník Pavol Gojdič 
15:30 Svätá liturgia (Bžany, sl.): † Jozef, Mária, Štefan, Mária 
16:45 Svätá liturgia (Kručov, sl.): † Michal (Kľučár) 
18:00 Svätá liturgia (Lomné, sl.): † Štefan, Anna a ost. zosn.; Mol. Gojdič 
Menl. časti: sl. s. 379   ap. zač. 154 evanj. Mt zač. 80 

 
Štvrtok, 18. júl 2024 
Svätý mučeník Emilián 
Piatok, 19. júl 2024 

Prepodobná matka Makrína, sestra Bazila Veľkého. Prepodobný otec Dios 
16:30 Svätá liturgia (Kručov, sl.): † Mikuláš, Anna; Pobož. sv. Jozef 
18:00 Sv. lit. (Lomné, stsl.): * Jarka (40r.), Adam, Vladimír; Pob. sv. Jozef 
Menl. časti: sl. s. 381; stsl. s. 408 ap. zač. 157 evanj. Mt zač. 83* 

 
Sobota, 20. júl 2024 

Svätý a slávny prorok Eliáš. Odporúčaný sviatok 
08:00 Svätá liturgia (Lomné, sl.): * Stanislav, Zuzana; Požehnanie áut 
09:30 Svätá liturgia (Bžany, sl.): † Jozef (Danko); Požehnanie áut 
11:00 Svätá liturgia (Kručov, sl.): * Helena (nar.) s rod.; Požehnanie áut 
17:30 Svätá liturgia (Valkov, sl.): * rod. Juríková 
Menl. časti: sl. s. 382   ap. zač. 113 evanj. Mt zač. 64 

 
Nedeľa, 21. júl 2024 

9. nedeľa po Päťdesiatnici. Prepodobní otcovia Simeon,  
blázon pre Krista a Ján, jeho spoluaskéta. Svätý prorok Ezechiel. Hlas 8. 
08:00 Svätá liturgia (Lomné, sl.): * za všetkých veriacich 
09:30 Svätá liturgia (Kručov, sl.): * Šimon (30 r.) s rodinou 
11:00 Svätá liturgia (Bžany, sl.): * Michal, Tatiana, Filip 
Menl. časti: sl. s. 106   ap. zač. 128  evanj. Mt zač. 59 



DUCHOVNÝ ŽIVOT   
 

Paterik je zbierka s výrokmi alebo krátkymi príbehmi, ktoré hovorili svätí starci 
svojim poslušníkom, teda mníchom, ktorí sa im podriadili 

Ľahol si na zem a zaspal. Tak robil niekoľko dní. Raz sa otec vybral na pole, aby 
skontroloval synovu prácu, ale našiel ho v ničnerobení. Pýta sa ho: „Prečo si 
doteraz nespravil celkom nič?“ Mladík odvetil: „Keď som začal pracovať, videl 
som množstvo buriny a tŕnia. Pochytilo ma také zúfalstvo, že som ľahol na zem 
a zaspal som.“ Vtedy mu otec vraví: „Syn môj, pracuj každý deň toľko, koľko si 
spal, a uvidíš, ako sa tvoja námaha posúva dopredu.“ Syn poslúchol a konal tak, 
ako mu otec radil. O krátky čas bolo pole čisté. Tak aj ty, brat môj, namáhaj sa po 
trošku, a Boh vo svojej milosti v tebe obnoví predchádzajúci stav.“ Brat odišiel od 
starca a s trpezlivosťou robil tak, ako ho naučil starec. Tak získal pokoj 
a s pomocou Krista čoskoro videl aj úžitok a postup. 
48. Bol istý starec, ktorý bol neustále chorý a slabý. Stalo sa však, že za celý rok 
neochorel ani raz, čo sa mu znášalo ťažko. Plakal a vravel: „Opustil ma Boh 
a nechce ma navštíviť.“ 
49. Istého brata počas deviatich rokov silno pokúšali myšlienky tak, že stratil 
nádej na spásu a súdil samého seba slovami: „Zničil som svoju dušu, preto som 
zahynul. Odídem do sveta.“ Keď šiel, po ceste začul hlas: „Deväť rokov, počas 
ktorých si sa vzpieral pokušeniu, sú tvojimi víťaznými vencami. Vráť sa na svoje 
miesto a ja ti pomôžem vzpierať sa pokušeniu aj naďalej!“ Vidíš, že nie je dobré 
upadať do zúfalstva kvôli pokušeniu. Ak ich dobre pretrpíme, čoskoro pominú 
a získame za nich vence víťazov. 
50. Istý starec žil v pustovni a mal jedného vyskúšaného žiaka. Starec mal zvyk 
každý večer predniesť poučenie pre dušu, potom sa modlili a po modlitbe žiaka 
prepúšťal k spánku. Raz sa stalo, že k starcovi zašli svetskí ľudia. Starec ich 
poúčal a keď odišli, starec podľa svojho zvyku začal učiť svojho brata a pri 
rozhovore s ním zaspal. Brat čakal, kým starec vstane a prednesie obvyklú 
modlitbu. Ale starec sa nezobúdzal. Brat začal bojovať s pokušením odísť spať 
bez starcovej modlitby. Ale vzpieral sa pokušeniu a čakal. Pokušenie sa vracalo, 
ale brat ho opäť premohol. Tak sa stalo sedemkrát a brat sa statočne vzoprel. Po 
polnoci sa starec zobudil a zbadal brata, ako pri ňom sedí a čaká. Vraví mu: „Ešte 
si neodišiel?“ „Nie,“ odvetil brat, „lebo si ma neprepustil, abba!“ „Prečo si ma 
nezobudil?“ pýta sa starec. „Neodvážil som sa,“ odvetil brat, „aby som ťa 
neurazil.“ A tak obaja vstali, odslúžili utiereň a po modlitbe otec brata prepustil. 
Keď starec ostal sám, upadol do extázy. V nej mu ktosi ukázal slávne miesto, na 
ňom oltár a nad oltárom sedem vencov. „Pre koho sú tieto vence?“ spýtal sa 
starec. „Pre tvojho žiaka,“ počul odpoveď. „Získal ich túto noc.“ Starec sa divil 
týmto slovám. Zavolal brata a vraví mu: „Povedz mi, čo si robil túto noc?“ 
„Odpusť mi, abba,“ vraví brat, „nerobil som nič.“ Ale starec si myslel, že zapiera 
kvôli pokore. Preto naliehal: „Nepustím ťa, kým sa nepriznáš, čo si robil alebo 



o čom si premýšľal.“ Brat si bol vedomý toho, že nerobil celkom nič, nevedel 
teda, čo povedať. V jednoduchosti len odvetil: „Odpusť mi, abba, nerobil som 
celkom nič. Iba som sa sedemkrát vzoprel pokušeniu odísť od teba bez tvojho 
požehnania.“ Keď to starec začul, pochopil, že koľkokrát sa vzoprieme 
pokušeniu, toľkokrát nás Boh odmení vencom slávy. A tak je dobré premáhať sa 
pre Pána, lebo je napísané, že nebeské kráľovstvo sa získava násilím (porov. Mt 
11,12). 

● V pondelok (Kručov) po svätej liturgii sa pomodlíme Moleben k prepodobnej 
Paraskéve. 
● V stredu má sviatok jeden z našich blahoslavených biskupov Pavol Peter 
Gojdič. Po svätej liturgii (Lomné) sa pomodlíme Moleben k biskupovi 
Gojdičovi. 
● V piatok po svätej liturgii sa pomodlíme Krátku pobožnosť k svätému 
Jozefovi. 
● V sobotu je odporúčaný sviatok Svätý prorok Eliáš. Po svätej liturgii budeme 
požehnávať autá i bicykle atď. 
● V neposlednom rade chcem poďakovať všetkým, ktorí pomáhali včera 
s upratovaním chrámu v Lomnom, aby sme dnes mohli už tu sláviť svätú liturgiu. 
Zároveň chcem poprosiť, ak by bolo možné, aby sme urobili menšiu zbierku na 
vyplatenie tepovania, nakoľko aj koberce, lavice i stoličky všetko prešlo 
tepovačom. Svoj príspevok môžete odovzdať pokladníčke pani Helenke. Srdečne 
všetkým Pán Boh zaplať. 
● Taktiež chcem poďakovať ženuškám z Kručova, že boli poupratovať chrám 
vo Valkove. Srdečne Pán Boh zaplať. 
● Upratovanie v chráme v Lomnom má na zodpovednosť dvojica rodín: rodina 
Bugírová a rodina Petričková. Tým, čo upratovali srdečne Pán Boh zaplať a tým, 
čo nastupujú prajeme veľa síl. 

Z knihy vtipov: J. Luscoň a J. Kováčik: Vie Pán Boh o tom že existuje? 
 V rodine ateistov sa dieťa pýta rodičov: „Vie Boh o tom, že neexistuje?“ 
 Majka sa pýta kamarátky: „Eva, na kedy tento rok vychádza Veľkonočný 
pondelok?“ Eva odpovie: „Myslím, že na stredu, lebo minulý rok bol 
priestupný.“  
 Žena ide do kostola a nie je si istá, či vypla elektrický sporák. Rýchlo sa 
začne modliť: „Anjeličku, môj strážničku, prepni varič na jedničku!“ 
 Vystresovaný chlapec na konci spovede: „Prosím o spasiteľnú pokutu 
a kňazské zahrešenie...“  

OZNAMY  
 
 

Gréckokatolícka cirkev, Farnosť svätého archanjela Michala 
Lomné 95, 090 33 Turany nad Ondavou, tel.: 054/749 12 55; 0905 507 681 

o. Peter Olšavský,  email: gkfu.lomne@gmail.com   web: www.lomne.sk/cirkev  


